

中国人民大学22名研究生复试0分

校方回应:考生透露复试内容违纪,取消成绩



央视截图

专业	姓名	初试成绩	复试成绩	总分
法律(非法学)01	李**	415	0	88.5
法律(非法学)01	赵**	388	0	95.5
法律(非法学)01	姜*	397	0	80
法律(非法学)01	胡**	386	0	92.5
法律(非法学)01	陈**	388	0	87.5
法律(非法学)01	韩*	395	0	75
法律(非法学)01	张**	389	0	74
法律(非法学)01	刘**	390	0	71.5

22名考生复试0分

近日,中国人民大学法律(非法学)硕士专业学位部分考生“复试专业课和综合素质面试”成绩为“0分”引发网友热议。

研究生初试成绩第一,复试成绩却是0分

4月7日,中国人民大学法学院在官网公示了2021年法律硕士招生考试复试成绩。

根据公示名单,全日制法律(非法学)涉外律师项目、全日制法律(非法学)普通方向、全日制法律(法学),有多名考生的“复试专业课和综合素质面试”成绩为“0分”。其中,包括3名初试成绩过400分,两名415分并列第一的最高分考生。同考场考生爆料称,复试当天,复试时间较早的考生在考研交流群内分享了自己的复试题目,而此时复试仍在进行中。随后,群内其他考生截图将分享了题目的考生举报。

中国人民大学回应:考生透露复试内容违纪

4月9日晚,中国人民大学发布情况说明:

经过全面深入的调查、取证,与考生联系核实有关情况,并经对

证据的反复核对,慎重认定,“21人大非法本法硕统分群”内有22名复试考生确实存在实质性透露复试内容等违纪行为。

每名考生在其签署的《中国人民大学2021年硕士研究生诚信复试承诺书》郑重承诺:“保证复试过程不录音录像,不保存和传播复试有关内容。”该22名考生的行为,违背了复试承诺,已构成考试违纪。

经学校研究决定,取消该22名考生一志愿复试相应科目考试成绩,给予计零分的处理。

考生考前就已签署保密协议

中国人民大学在2021年3月23日发布了法律硕士招生考试复试办法及复试名单,其中要求考生签署《诚信复试承诺书》及《复试考场规则告知书》。

在《诚信复试承诺书》中第4条提到:保证复试过程不录音录像,不保存和传播复试有关内容。第14条提到:复试相关的内容属于国家机密级事项。考生在复试期间不得录音录像,考后不得向他人透露招生考试内容,不得将试卷、答卷和考试内容以任何方式(微信等)转发亲属或他人。

上述两文件均在文末提到,考生如不遵守相关纪律,将按照《国家教育考试违规处理办法》进行处理并记入考生诚信考试电子档案。也就是考生行为将被记录到诚信档案,或面临3年禁考。

中央纪委国家监委评论:学法者更要守规则

对于志在学法的考生而言,本就更应该遵守规则的价值。法学院的毕业生走上工作岗位以后,很多人都从事和法律相关的工作。如果自身都缺乏规则意识、规矩意识,缺乏守法意识,又拿什么来守卫公平正义?

据央视

相关阅读

中国人民大学12名博士生被退学

4月9日,中国人民大学法学院发布《关于超期未注册学生给予退学处理决定的公告》,公告中显示,18名学生因超期未注册被退学,其中本科生2人,硕士生4人,博士生12人。

据澎湃新闻

货车司机服农药自杀,调查情况披露

2021年4月5日,河北省唐山市丰润区境内发生货车司机金德强服用农药死亡事件后,唐山市立即组成了公安、纪检、交通、卫健、司法等部门参加的联合调查组,依法依规进行了深入调查。

据悉,4月5日,金德强驾驶货车进入丰润区姜家营治超站岗亭接受路警联合检查。执法人员发现该货车北斗定位系统未在线运行,涉嫌违反道路运输有关法规,依法将车辆引导至治超站院内暂停,并告知金德强到治超站证照室接受

进一步核查。金德强没有立即到证照室接受核查,而是自行离开现场。后经调查发现,其到附近供销社购买农药,返回治超站到证照室窗口咨询违法行为处罚标准。

工作人员根据《河北省道路运输条例》规定,告诉其类似违法案例查实后罚款2000元。咨询期间,尚未实施处罚行为,双方无过激言行,也没有发生言语和肢体冲突。在没有征兆的情况下,其从裤子口袋内掏出事先购买的农药快速喝下。证照室工作人员发现金德强喝

下的不明液体是农药后,及时报警并拨打120急救电话。在场人员立即将其送往医院,经医院全力抢救,救治无效去世。结合医院临床检验诊断,公安机关认定金德强服用大剂量“敌草快”农药自杀身亡,家属对此无异议。

事发后,唐山市相关部门陪同家属到事发地查看了全程视频资料,如实向家属通报了公安机关和有关部门的调查结果,并协助家属及时处理善后。

据新华社、环渤海新闻网

大货车必须装2000多元视频监控? 河南禹州回应:已整改

记者从河南省禹州市交通运输局了解到,4月8日,“新华视点”《大货车必须装2000多元视频监控,否则过不了年审》报道发出后,禹州市交通运输局目前已停止货车车辆强制升级、安装智能视频监控报警系统,并开始对报道中涉及的问题进行整改。

禹州市交通运输局相关负责人表示,该局对相关政策要求认识有偏差、理解不到位,工作方式简

单,给货运司机增加了负担。

目前,禹州市交通运输局公布的主要整改措施为:一是立即停止货车车辆强制升级(安装)智能视频监控报警系统,严禁将道路运输证核发和年度审验与是否升级(安装)智能视频监控报警系统相挂钩;二是督导货运公司和设备供应企业,对已办理升级(安装)业务的货车车辆,按照自愿原则,自主选择是否继续使用智能视频监控系

统的相关服务;三是认真研究上级相关政策,待上级进一步明确推广应用智能视频监控报警技术后,第一时间予以落实;四是加强对货运公司的教育管理,规范财务管理制度,会同第三方监控平台公司加强对货运驾乘人员的隐私保护;五是进一步深化“放管服”改革,推进相关政策落实落地;六是配合禹州市纪委监委的调查,对涉及企业和人员依规依纪依法处理。 据新华社

国际

英国将不为菲利普亲王举行国葬

英国女王伊丽莎白二世的丈夫菲利普亲王9日在温莎城堡去世,享年99岁。

白金汉宫网站当天声明页面变为黑色,配以菲利普亲王头像和生卒年份。这份简短的声明说,女王沉痛宣布深爱的丈夫爱丁堡公爵去世。他当天上午在温莎城堡平静地与世长辞。

英国纹章院说,菲利普亲王的葬礼将在温莎城堡内圣乔治教

堂举行,不会举行国葬和遗体瞻仰仪式。“这符合惯例,也是他的遗愿。”路透社报道,这一安排符合菲利普亲王低调行事的作风,同样考虑到英格兰仍在严格防疫。菲利普亲王今年早些时候住院一个月,接受感染治疗和心脏手术,3月出院后回到温莎城堡。 菲利普亲王去世消息传出后,英国民众前往白金汉宫和温莎城堡外献花。 据《北京晚报》

波音公司建议停飞部分737 MAX飞机

美国波音公司9日宣布,波音已建议16家客户停止部分737 MAX飞机的运营,以解决一个潜在的电气问题。

波音在声明中表示,提出这项建议是为了验证一个电力系统组件具有足够的接地路径。公司

正与美国联邦航空局就该生产问题密切合作。

声明说,波音公司还向客户通报了受到影响的飞机的编号,并将提供关于适当改正措施的指导。

据新华社

美法医:弗洛伊德死于警察“跪颈”

美国警察“跪颈”执法导致非洲裔男子乔治·弗洛伊德死亡案首席法医9日出庭作证时说,弗洛伊德的死因是遭警察“约束和压迫颈部”。

作为案件最重要的证人之一,明尼苏达州亨内平县首席法医安德鲁·贝克去年对弗洛伊德遗体做尸检,认定他的死因是“执法制伏、约束和颈部压迫”导致心脏骤停。

贝克9日说,他坚持去年的判断。弗洛伊德患有心脏病,曾经服用药物,但这些不是他死亡的直接原因。“在我看来,鉴于弗洛伊德的心脏状况,执法过程中制伏、

约束和颈部压迫超出他所能承受的范围。”

去年5月25日,明尼苏达州明尼阿波利斯市警察因怀疑弗洛伊德在一家食品店使用一张20美元假钞将他逮捕。弗洛伊德当时遭警察德雷克·肖万用膝盖压住颈部,后者继而死亡。

这一案件3月29日在明尼阿波利斯市开庭审理,弗洛伊德的死因是案件审理核心。检方试图证明弗洛伊德因窒息死亡,最近几天传唤了几名医学专家。肖万的辩护律师则认为,弗洛伊德的死因是他服用非法药物和潜在健康问题。 据新华社

关注

出售旧手机,你担心隐私泄露吗? 二手手机恢复出厂设置数据仍可恢复

很多人在出售旧手机之前会将手机恢复出厂设置,通过这项操作把手机上的个人信息删除,但是这样做真能把数据清空吗?

4月10日,央视财经频道曝光了二手手机市场交易背后的灰色产业链。

据报道,网络交易平台上许多商家利用一种名叫取证系统的

终端设备,它能够完整获取手机中存在、隐藏以及删除的数据,即使手机清空并恢复出厂设置,也一样可以恢复数据。

相关人士提醒,处理旧手机时,可通过删除内存、用第三方刷机工具进行一键刷机等方式来彻底清除个人信息,避免隐私泄露。 据央视

三甲医院医生自曝收回扣50多万 院方回应:纪委已介入,此人有点偏激

近日,一男子自称某三甲医院医生,曝光自己10多年收回扣50多万。该医生表示,收受回扣一事自己和医院领导都在参与。该医生称,2018年就向纪委举报,为此遭到医院的打击报复。10日,该医院纪委书记表示,此事正在调查,结果出来会公布。

视频中,男子身穿医生白大褂,自称是山西省大同市最大的一家三甲医院的医生,进入医生行业已经十多年了。在此期间,他参与收受医疗回扣,涉及金额大概有50多万。他意识到自己的错误,决定痛改前非,希望相关部门

能够彻查。并表示,如果以后还有机会做一名医生,“希望能够清清白白做人,干干净净行医,远离回扣,拒绝红包。”从该男子社交平台主页看到,他曾多次发视频自曝收回扣。

10日上午,涉事医院宣传部林部长回应:“这件事已经折腾好几年了,知道这件事,但具体情况并不清楚,这人有点偏激,纪委和相关人员已经介入。因为这件事,地方的公安还曾拘留过他。”对于涉事医生是否还在正常上班,林部长称,自己不和临床部门接触,并不知情。 据《北京晚报》海南特区报